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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΓΕΔΥ σε επιμέρους 
θέματα» 

 
Τη  Δευτέρα ,19 Νοεμβρίου 2018 συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΓΕΔΥ  
εξετάζοντας  τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης . 
 

Α) Πρώτο θέμα στην ημερήσια διάταξη ήταν το ανθυγιεινό επίδομα των 
κτηνιάτρων.  

Το θέμα συζητήθηκε και από τις τοποθετήσεις προέκυψε η γενική πεποίθηση 
των μελών, ότι και από την σημερινή κυβέρνηση εμπαίζεται ένας ολόκληρος κλάδος, 
για ένα αίτημα που είναι πρωτίστως ηθικό και αποκατάστασης μιας αδικίας, η οποία 
διαιωνίζεται.  

Σύμφωνα με τις ως τώρα πληροφορίες, δεν προκύπτει η άμεση χορήγηση του 
ανθυγιεινού επιδόματος στους κτηνιάτρους όπως είχε υποσχεθεί η Κυβέρνηση δια 
του πρώην υπουργού και από τον Σεπτέμβριο του 2018 δια της νυν Υφυπουργού, με 
την εισαγωγή τροπολογίας στο πρώτο σχέδιο νόμου στη Βουλή. Η παραπομπή στο 
νομοσχέδιο για τις σταβλικές εγκαταστάσεις είναι παραπομπή στις καλένδες, αφού 
το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου «έχει παγώσει» . 

Η ΠΟΓΕΔΥ αποφάσισε ομόφωνα ό,τι εάν δεν κατατεθεί η σχετική 
τροπολογία άμεσα για τη χορήγηση του ανθυγιεινού των Κτηνιάτρων, θα 
παρέχει νομική συνδρομή και θα στηρίξει την όποια μορφή κινητοποιήσεων 
αποφασιστεί στη Γενική Συνέλευση του πρωτοβάθμιου Σωματείου της 
(ΠΕΚΔΥ)  

Β) Στα διάφορα θέματα συζητήθηκαν: 
        1.Το θέμα της αυθαίρετης λειτουργίας του ΥΠΑΑΤ στα θέματα των εσωτερικών 
επιθεωρήσεων.  

Αφού απαξιώθηκε η μονάδα Εσωτερικού ελέγχου της Γενικής Διεύθυνσης 
Κτηνιατρικής που είχε στηθεί και λειτουργούσε  σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα 
στον οργανισμό του 2015, δημιουργήθηκε μια Διεύθυνση Επιθεώρησης και Ελέγχων 
που ενώ θεωρητικά καλύπτει όλους τους τομείς του επισήμου ελέγχου του ΥπΑΑΤ , 
στη πράξη όμως έχει μείνει πλήρως απαξιωμένη από την ίδια την πολιτική ηγεσία, 
αφού έχουν καλυφθεί μόνο οι θέσεις του προϊσταμένου Δ/νσης και των 
Προϊσταμένων Τμημάτων, παρά τις απαιτήσεις της Ενωσιακής Νομοθεσίας για 



ομάδα επιθεωρητών και εξέταση όλων των δράσεων του επισήμου ελέγχου (ΚΑΝ 
ΕΚ 882/2004) σε μια πενταετία.  

Έτσι οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες  στόχευαν στους κατά παραγγελία ελέγχους 
και όχι στη συστηματική προσέγγιση και στη διαρκή βελτίωση των συστημάτων 
(βλέπε επιθεωρήσεις και έλεγχοι κατά προτεραιότητα τα τελευταία χρόνια σε τομείς 
και περιοχές που προΐστανται συνδικαλιστές ή οι μη αρεστοί).  

Τον τελευταίο χρόνο χρησιμοποιούνται καθ’ υπόδειξη της υπηρεσιακής ηγεσίας 
των Γεν. Δ/νσεων αυθαίρετα, συνάδελφοι από τις Περιφέρειες για να «συμπληρωθεί» 
η ομάδα των δύο επιθεωρητών που απαιτεί στοιχειωδώς η έννοια της επιθεώρησης, 
οι οποίοι και βαφτίζονται «εμπειρογνώμονες» χωρίς να πληρούνται οι ελάχιστες 
απαιτήσεις περί διαφάνειας. 

 Επειδή οι έλεγχοι με σκοπό να προσωποποιηθούν ευθύνες και να καταλήξουν 
κάποιοι συνάδελφοι σε ΕΔΕ , να απολογούνται για την ανεπαρκή στελέχωση, για την 
έλλειψη οδοιπορικών, για τις καθυστερήσεις στις προμήθειες των εμβολίων, απέχει 
πολύ από τη λογική της επιθεώρησης των συστημάτων επισήμου ελέγχου, που έχει 
στόχο τη βελτίωση των συστημάτων, η ΠΟΓΕΔΥ ζητά από την πολιτική ηγεσία του 
ΥπΑΑΤ: 

 άμεσα την πλήρη στελέχωση της Διεύθυνσης Επιθεωρήσεων και Ελέγχων,  
 δημιουργία μητρώου εμπειρογνωμόνων με διαφάνεια και σε εθελοντική βάση 

με βάση την πραγματική εμπειρογνωμοσύνη, 
 περιορισμό του εμπειρογνώμονα στον πραγματικό του ρόλο, δηλαδή στην 

παροχή εξειδικευμένης γνώσης στην ομάδα των επιθεωρητών. 
 

2. Το θέμα των μεθοδεύσεων για την υποβάθμιση των επιστημονικών κλάδων 
των γεωτεχνικών και την υποκατάστασή τους από κλάδους τεχνολογικής 
εκπαίδευσης με αφορμή την υποστελέχωση των γεωτεχνικών υπηρεσιών. 

Σχετική καταγγελία έγινε στην Ομοσπονδία για την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, όπου αφενός δεν τηρήθηκε το προβάδισμα των κατηγοριών για τις 
θέσεις ευθύνης όπως προβλέπετε από τις αποφάσεις του ΣτΕ , αφετέρου πτυχιούχοι 
Τεχνολογικής εκπαίδευσης ασκούν αρμοδιότητες  κτηνιάτρου παραβιάζοντας τις 
αρχές και διατάξεις της Ενωσιακής νομοθεσίας  που ορίζει σαφώς τον επίσημο 
κτηνίατρο υπεύθυνο για το έλεγχο της προστασίας κατά τη μεταφορά και τη σφαγή 
καθώς και τον επίσημο έλεγχο στις σφαγειοτεχνικές εγκαταστάσεις και τα 
εργαστήρια κρέατος.. 

 Καλούμε όλους τους υπευθύνους των φορέων (ΥΠΑΑΤ, ΕΦΕΤ, Περιφέρειες 
κ.α ) να σεβαστούν την ενωσιακή νομοθεσία και με τις ενέργειες τους να 
διασφαλίσουν την χρηστή διοίκηση στους γεωτεχνικούς τομείς αρμοδιότητας τους 
και το ουσιαστικό προβάδισμα των κατηγοριών Π.Ε. στις θέσεις ευθύνης. 
 
        3.Το θέμα της υποβάθμισης των Σχολών Επαγγελμάτων κρέατος του ΥΠΑΑΤ με 
την άναρχη και χωρίς σαφείς διαδικασίες, ιδιωτικοποίηση του αντικειμένου της 
εκπαίδευσης των υποψήφιων κρεοπωλών και εκδοροσφαγέων. 

Σύμφωνα με το Ν.4152-2013 και το N. 4492-2017, Άρθρο 20, μπορούν να 
ιδρύονται δημόσιες ή ιδιωτικές σχολές που χορηγούν βεβαίωση ή  πιστοποιητικό 
επαγγελματικής ικανότητας κρεοπώλη  χωρίς όμως να διασφαλίζεται στοιχειωδώς η 



αξιόπιστη λειτουργία τους.  Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει διαδικασία πιστοποίησής 
τους, ούτε διαδικασίες ελέγχου της λειτουργίας τους και έτσι οδηγούμαστε σε 
γραφεία παραγωγής πτυχίων χωρίς επιβεβαίωση της ουσιαστικής τους αντιστοιχίας. 
Τα πτυχία των κρεοπωλών από αυτές τις σχολές μπορούν να αμφισβητηθούν και για 
το λόγο αυτό η ΠΟΓΕΔΥ ομόφωνα αποφάσισε και ζητά την διασφάλιση του ρόλου 
των Σχολών Επαγγελμάτων  Κρέατος του ΥΠΑΑΤ και την θεσμοθέτηση του ελέγχου 
και της πιστοποίησης των ιδιωτικών σχολών από τις Σχολές Επαγγελμάτων Κρέατος 
του ΥΠΑΑΤ. 
 

Για  το  Δ.Σ. της Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. 
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